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Ata nº 10/14 –CMC – 10ª Sessão Ordinária  –
16/04/14

Ata da 10ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 32ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 09h00min  do dia dezesseis  de abril
de dois mil e quatorze, sob a presidência do vereador Pedro
Antonio Ferrazin, presidente desta Casa e secretariada pelo
vereador Valter Pires, 1º Secretário. Também compõe a
Mesa Diretiva desta sessão o vereador Mário Moreira, vice-
presidente, e o vereador Adailton Antunes Ferreira, 2°
Secretário. Como não foi requerida  a leitura da ata da
sessão anterior a mesma foi  considerada aprovada.  Leitura
do Expediente Recebido. A Prestação de Contas da
Autarquia Municipal de Esportes de Cacoal – AMEC referente
ao mês de março de 2014 é encaminhada para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. As
Indicações N. 179/CMC/2014 e 180/CMC/2014 do Vereador
Claudemar Littig, são lidas, acatadas e serão encaminhadas
para ao Executivo  Municipal.  A vereadora  Maria  Aparecida
Simões em Questão de Ordem requer verbalmente que haja
apenas um Expediente de 05 (cinco) minutos, com direito a
apartes, o que colocado à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade. Pequeno Expediente. O
vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves, DEM, dispensa
a palavra e pede que seja retransmitido seu pronunciamento
realizado na última sessão ordinária. O vereador  Donizeti
Souza da Silva, PTB, pede que ofício seja enviado ao
secretário de Obras, com urgência, solicitando a eliminação
de um  atoleiro  na Linha  01,  pois  a situação está bastante
difícil, e ontem tinha  três caminhões boiadeiros  atolados  e
foi preciso trator esteira para retirá-los do atoleiro.  Em
aparte o vereador  Rafael  Evangelista  diz que ficou  de ser
resolvida situação em relação a este  atoleiro,  no início da
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semana, e parabeniza o vereador por estar reforçando este
pedido. Continuando, o vereador Donizeti Souza da Silva diz
que realmente era para ser resolvido a situação no início da
semana, mas o secretário informou que não teve como, pois
o maquinário estava atendendo nas linhas 09, 10 e 12. Diz
que também na Linha 04, Setor Prosperidade a situação está
bastante difícil, e salienta que o maquinário esteve próximo,
cerca de oito quilômetros á frente poderia fazer a
recuperação de outro atoleiro, e salienta que tem não
entende, deslocar  maquinário da cidade, recupera ponto
crítico, tem outros pontos à frente, mas o maquinário
retorna e não faz o serviço, assim  o maquinário terá que
retornar a Linha 04 para fazer a recuperação de pontos que
estão interditando a linha, e pede que ofício seja enviado ao
secretário de Obras solicitando  a recuperação de pontos
críticos na Linha 04. Diz sobre festa na comunidade da Linha
06 e pede a recuperação de pontos críticos nesta linha. Pede
que ofício seja enviado para a secretaria municipal de Ação
Social solicitando  que  seja  informado  a esta  Casa  quantas
pessoas foram atingidas pelas enchentes em Cacoal, pois foi
votado projeto de lei que dá isenção de IPTU a estas
pessoas, bem como redução da tarifa  de  água, mas não se
sabe o total  de pessoas  que  serão beneficiadas.  Faz  alerta
para que a população atingida  vá até a SEMAST e faça seu
cadastramento, pois somente serão beneficiados os
cadastrados na SEMAST. O vereador Valter Pires, PT, diz que
conversou com a secretária municipal de Planejamento
questionando-a sobre projeto do campo do bairro Village do
Sol, e a mesma informou que o projeto foi repassado para a
assessoria da deputada Glaucione para análise e aprovação
e se estiver  correto  será encaminhado  para a licitação e
Ordem de Serviço, inclusive lhe passou cronograma  de
trabalho deste  projeto,  que envolve  emenda  da deputada
Glaucione e um segundo  projeto  que envolve  emenda  do
senador Valdir Raupp. No projeto da Glaucione consta
serviços preliminares, muro, pista de caminhada e
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iluminação, e no projeto  em relação a emenda do  senador
Valdir Raupp está sendo finalizado  e será entregue ao
senador para que seja analisado e feito o mesmo processo e
neste projeto serão feitos vestiários, calçadas e
arquibancadas, e já está em trâmites finais. O vereador
Claudemar Littig, dispensa  a palavra. O vereador Mário
Moreira, PRP,  diz que  tem perguntas  nas  ruas,  facebook  e
outros lugares, e é preciso ter responsabilidade,  e
principalmente o senhor  presidente,  em dar uma  resposta
para o município, pois ele, vereador  Mário Moreira,  não
aguenta mais  ser  indagado  sobre  CPI  que tem nesta Casa,
pois em todo lugar é a mesma pergunta: “E a CPI?”. Assim
quer que  o presidente  desta  Casa  dê uma  resposta  para  o
cidadão cacoalense sobre o que aconteceu com a CPI
Instaurada nesta Casa, que dê este presente de páscoa para
Cacoal. Diz que começaram com  discursos  calorosos  para
que se instaurasse CPI para apurar diárias e outras coisas, e
ele, vereador  Mário, votou  contra,  e explicou  que  já tinha
havido sido votada Prestação de Contas,  do Tribunal  de
Contas, fala que  na época era interessante ter a CPI,  mas
agora é preciso  ter  frieza  para dar  a resposta, sabe que os
relatores fizeram o trabalho, já protocolaram com a
presidência, não viu o relatório, tanto quanto o cidadão, não
sabe nada  da CPI.  Diz  que ele,  vereador Mário Moreira e a
vereadora Maria Simões, tem discussões, divergências, mas
eram contrários a fazer esta sessão hoje, que se fizesse
terça-feira a noite. Diz que cabe ao presidente dizer sobre o
relatório, se vai ser arquivado,  se não vai, mas Cacoal
precisa de uma resposta.  Diz que quando votou contra,
apanhou como cachorro nas ruas, que não queria
transparência, não queria as coisas certas, corretas, respeita
todos os vereadores,  mas não poderia hoje dispensar  a
palavra. Pede que ofício seja enviado a SEMTTRAN
agradecendo por ter atendido em colocar faixa de pedestres
na confluência das avenidas Belo Horizonte e Recife.
Agradece ainda a colocação de faixa de pedestres em frente
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a Igreja São Daniel Comboni, na Avenida Paraná. Em aparte
o vereador Rafael Evangelista diz que a CPI não foi votada,
foi protocolada, com quatro assinaturas, e o vereador votou
contra a Comissão Processante,  e salienta que já foi
protocolado relatório na presidência desta Casa.
Continuando, o vereador  Mário Moreira  diz que não está
questionando os vereadores,  está pedindo  uma resposta,
pois Cacoal  está querendo esta resposta, e pede que falem
sobre este assunto,  pois  querer dizer  que não passou nada
nesta Casa de Leis, é querer brincar com ‘cara’ do cidadão.
Prefere ser malhado, criticado  por estar falando a verdade,
mas por omissão não. O Sr. Presidente  Pedro Ferrazin
informa que relatório da CPI foi protocolado em tempo hábil
e será analisado  e depois  será feita  a leitura  do  mesmo. A
vereadora Maria  Aparecida Simões, PT,  diz  que hoje é uma
sessão ordinária, mas em horário especial, onde a população
não pode  participar,  porque  a maioria  dos  cidadãos estão
trabalhando, e salienta que jamais, como parlamentar,
aceitaria uma sessão durante este período, se fosse
permanente. Diz que em reunião na sala da presidência
houve várias discussões em relação a CPI,  e salienta  que
quando foi sugerida  a votação do relatório, numa  quarta-
feira às nove horas, comungou  com a mesma ideia do
vereador Mário Moreira, pois é preciso ter a coragem de dar
uma resposta a população sobre o relatório da CPI, não viu,
não sabe se foi protocolado,  o presidente  disse que foi
protocolado, não teve acesso  ao relatório, e nas ruas se
pergunta sobre este relatório da CPI, a sociedade quer saber
o que houve, qual a finalização da CPI, e assim a Casa acaba
caindo em descrédito, pois os vereadores, a vereadora, não
tem resposta para a população. Ficou sabendo agora que foi
protocolado o relatório e assim não sabe o que diz o mesmo.
Diz que há um ano quando foi vaiada neste Plenário, muita
imatura ainda na política, e tinha assumido o ônus sobre a
questão da CPI, e faz questão e pede que o presidente torne
público o relatório através do portal da Câmara, pois é
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preciso dar a resposta a sociedade  em relação a este
relatório. Se não houve nada, que se torne público, se
houve, que se torne público também, é preciso dar resposta
à sociedade. O Sr. Presidente Pedro Ferrazin informa que os
vereadores terão cópia do relatório e será lido em Plenário.
Continuando, a vereadora  Maria  Simões pede  que  se torne
público, que se dê uma coletiva à imprensa e explique o que
ocorre, que a informação chegue  a sociedade  de Cacoal.
Pede que ofício seja enviado ao prefeito municipal
solicitando relatório sobre as enchentes, pois foram
aprovados dois projetos na sessão passada e os vereadores
necessitam saber quantas pessoas foram atingidas, quais as
pessoas atingidas,  quais as áreas de maior risco na cidade.
Deseja um feliz feriado a todos. O vereador Cesar Condack,
PSDC, pede que o povo comece um manifesto popular neste
país, mas severamente, pois o povo é que está deixando as
coisas ficarem  como  estão, e que acabe de uma vez por
todas com a mordomia, a sacanagem que está na política, a
mordomia de deputados, senadores, vereadores, neste país.
Fala que enquanto este país tiver com estas mordomias, um
deputado com setenta  assessores,  um deputado  custando
mais de cento  e cinquenta mil  para  o estado,  um vereador
custando mais de onze mil para o município, vai ficar a falta
de saúde, a falta de estradas. Diz que se a população do país
não tomar uma providência, jamais vai ter uma saúde digna,
jamais terá infraestrutura digna, e não concorda com isso, e
se o vereador tiver que ir a Porto Velho resolver problemas
da população, que vá com seu dinheiro,  que vá com seu
salário. Se o vereador quiser ter um assessor, que pague de
seu bolso,  pois  vê é a maioria  dos  brasileiros  vivendo  com
um salário mínimo quando  um vereador  recebe  seis  mil  e
quinhentos reais  líquidos, tem  assessores,  tem  carro  para
levar para Porto  Velho,  e isso  não é digno,  e quer que a
população comece  um manifesto  e que os políticos deste
país viva somente  de seu salário e corte as mordomias,
senão continuará vendo  o povo morrendo  à mingua,  nos
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leitos dos hospitais,  nas dalas de aulas com educação
defasada, sem qualidade.  Diz que senadores,  deputados
federais, estaduais  e vereadores  estão acabando  com  este
país, com  mordomias  da política. Fala que um politico  se
quiser ter assessores  que pague  de seu bolso,  fala que o
povo não resiste  mais,  não suporta  mais,  assim  tem que
haver manifesto  e pede que o cidadão se manifeste  para
acabar com  os  parasitas,  com  a mordomia  que  vai levar  o
país à decadência. Fala que  deputado  federal  tem  auxílio-
paletó, auxílio-engraxate, auxílio-cabeleireiro, e isso sai  do
bolso da população. Diz que tem muita gente que não quer
que acabe a mordomia, pois vive ‘mamando’ nas costas dos
políticos, diz que não é contra  quem  trabalha,  mas  que o
vereador, deputado,  tire de seu salário e pague as suas
mordomias, pois fazer festa com dinheiro  alheio  é muito
fácil. Fala que um deputado estadual ganha vinte e seis mil
reais, um vereador sete mil e novecentos reais, um
deputado federal  quase  setenta  mil reais  de salário, pede
que o povo de Cacoal comece manifesto popular para acabar
com a mordomia da política. Diz que vereador de Cacoal tem
três assessores,  deputado  estadual  tem  setenta,  deputado
federal uns cento e cinquenta, senador deve ter duzentos e
cinquenta assessores e não se vê acontecer nada de
benefício para o povo. O vereador Bruno Trevizani, PDT, diz
que esteve  na base da polícia militar  do Bairro  Teixeirão
onde foi passado  o comando  da base,  o Tenente  Antonio
passou o comando para o sargento Lindomar e parabeniza o
Tenente Antonio pelo belo trabalho que realizou no
comando da mesma em prol da população e deseja sucesso
ao sargento  Lindomar  também fazendo  um bom  trabalho.
Pede que ofício seja  enviado  a SEMOSP  agradecendo  pelo
atendimento à sua indicação que pedia operação tapa-
buracos na Rua Gonçalves Dias, Parque Fortaleza. Fala que
também vem sendo feito trabalho de tapa buracos na
Avenida Sete  de Setembro e agradece  por  este benefício a
população. Sabe que o maquinário da SEMOSP  estão em
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situação precária, trabalha um dia ou dois e tem que haver
manutenção. Que ofício seja enviado a SEMOSP solicitando
a recuperação de bueiros na Linha 07, KM 23, Projeto Novo,
para que os  produtores possam escoar sua produção. Pede
que ofício seja enviado  a SEMPLAN,  pois esteve  na Rua
Lemuel da Silva  Dantas,  Bairro  Village  do Sol,  solicitando
que esta rua seja pavimentada até a Rua Perimetral Leste,
que seja incluído no plano de pavimentação, a Rua Lemuel
da Silva Dantas, em toda sua extensão. Que este ofício seja
enviado em nome dos doze vereadores, pois tem mais força.
Em aparte  o vereador  Mário Moreira  diz  que  tem ruas  que
tem asfalto  antigo  em que  são jogadas  águas servidas,  as
chuvas vão acabar,  mas  quando  chegar  o verão, as aguas
vão correr em cima do asfalto do mesmo jeito,
prejudicando-os, inclusive já pediu envio de ofício ao SAAE
sobre isto. Continuando, o vereador Bruno Trevizani informa
que devido a reparos na UBS Luiz  Moreira estão suspensos
os serviços somente  no dia vinte e dois de abril serão
retornados. Fala que a empresa  que construiu  a UBS,  foi
notificada, está fazendo os reparos. Parabeniza o professor
Nunes e AMEC, pois os atletas voltaram com dez medalhas,
entre ouro, prata e bronze, no judô, e salienta que a AMEC,
com o programa Pensando no Amanhã atende até alunos da
zona rural, inclusive  duas alunas  da zona rural, voltaram
com duas  medalhas.  O vereador  Adailton  Antunes  Ferreira
dispensa a palavra e pede que seja retransmitido  seu
pronunciamento realizado na última sessão ordinária. O
vereador Valdomiro Corá, PV, dispensa a palavra e pede que
seja retransmitido seu pronunciamento realizado na última
sessão ordinária. O vereador  Pedro Antonio  Ferrazin,  PP,
dispensa a palavra e pede que seja retransmitido  seu
pronunciamento realizado na última sessão ordinária.
Ordem do Dia. Ausente o vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida. Não há matéria a deliberar na Ordem do Dia. O Sr.
Presidente Pedro Ferrazin informa que a presidência
recebeu relatório da CPI, mas como tem que ser analisado,
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bem como  pela Assessoria  Jurídica, não pode  ainda dizer
nada em relação a isto. Mas depois será colocado à
disposição do Plenário e da população. Em seguida,  após
verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia,
declara encerrada esta sessão às 09h51min mandando que
se lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida, assinada
pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
///////////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       _________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    _________________
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